

扫雪除冰保畅通

全力以赴赴护安全



- ①多功能除雪车上路开展除雪除冰作业。 本报记者 李鲲鹏 摄
- ②火车站工作人员清除铁轨积雪。 本报记者 吴昊 摄
- ③扫雪机械大显身手。 本报记者 郎凯 摄
- ④环卫工人连续奋战。 本报记者 郎凯 摄

紧急行动

凌晨出动保畅通

本报讯(记者 李鲲鹏)为及时清除道路积雪,1月25日凌晨3时30分,我市4700余名环卫工人准时到岗,集中清扫主要道路积雪。

此次清扫道路积雪首次动用了铲车,清雪时,除雪车在前面压茬推进,铲车在后方跟随清理。由于降雪持续不

断,为保证清理出来的路面不残存积雪,撒布机配合抛撒融雪剂,防止路面结冰。到早上6时许,贺兰山路、康平路、北京路、人民广场东、西街部分路段已陆续清理出2~4个机动车道,其余主要道路还在清理当中,人歇车不歇,确保除雪效率。

齐心扫出“暖心路”

本报记者 肖梦琪

25日一大早,市民群众积极响应清雪行动倡议,大家你铲我扫、分工协作,为寒冷天气注入一股暖流。

在丽景街街道泰和社区,老党员支跃杰积极加入到清雪队伍中,他先把积雪清扫干净,随后又用铁锹一点点除冰。“结冰的路面最滑,稍有不慎就容易摔倒。”随着铁锹除冰的“咔嚓咔嚓”声,冰屑溅得他衣服和帽子上到处都是,但

他来不及清理,只顾低头干活。

天还没亮,居民侯惠兵就带着儿子侯励治来到社区加入了清雪队伍。清扫时,父子俩相互配合,不放过任何一个角落。居民张程下夜班后看到社区群里发的倡议,立即放弃回家休息,赶到社区和工作人员一起清雪。他们说,清着清着路就干净了,清着清着大家爱护家园的意识就更高了。

速度+温度 畅通出行路

本报记者 吴春霖

为及时消除雪天路面安全隐患,1月25日,我市各社区“以雪为令”迅速组织开展清雪除冰,用实际行动诠释了“有速度”的清雪行动与“有温度”的民生守护。

康平社区组织辖区共建单位、直管党员、在职党员、退役军人等50余人,开展了热火朝天的扫雪除冰志愿服务活动,大家手持铁锹、推铲、扫帚等工

具,分工协作、默契配合,为居民清扫出一条安全畅通的“平安路”“暖心路”,有力保障了居民的出行安全。

随着降雪的到来,居民电、气使用量增加,存在火灾等安全隐患,西湖社区、清馨苑社区线上利用电话、居民微信群向居民普及安全知识,提高消防安全意识;线下通过入户走访,耐心嘱咐辖区独居、空巢老人注意防寒保暖。

温馨提示

雪天出行 这些事项需注意

24日,我市迎来今年首场大范围降雪,市民出行时这些事项要注意。

·步行

雪天路面湿滑,出门行走时需要换上防滑的鞋,小心来往车辆。

·骑车

给车胎放点气,增加轮胎与地面的摩擦力,尽量选择粗糙些的路面骑行。

·开车

驾驶机动车要与前车保持平时2~3倍的车距,尽量行驶在前车留下的车辙中,时刻准备着提前刹车。缓

打方向,适当加大转弯半径。同时还要小心暗冰,高速公路上的桥梁、立交桥匝道、隧道洞口等路段易形成暗冰,一些日照时间较短的背阴路段也易形成暗冰或间断冰带,驾驶员需匀速缓慢通过,切勿猛踩刹车、急打方向。雪天刹车过猛或转向太急易造成车辆侧滑或甩尾,应采取早制动、缓制动,转向先减速慢打方向盘,避免出现横向滑动或来回摆尾的情况。

本报综合

暖心守护

保障供热 提前升温

本报讯(记者 李鲲鹏)此次我市普降大雪,天气将进一步转冷,为确保市民家中温暖,我市主要集中供热企业提前对管网升温升压,同时预备启动调峰热源。

“主管网温度目前已升至121℃,各换热站也已提升管网流量,保障居民家中供热温度。银川一期和银川二期供热主管网温度均已达121℃,回水温度达到42℃。”国能宁夏供热有限公司相关负责人说。

为应对本轮寒潮降温天气,银川市城市管理局已提前部署,组建3个供热督查组,深入各供热企业,详细了解供热设备运行、安全规定执行情况,并通过市辖三区布设6.1万个远程测温点,及时从居民家中获取第一手供热数据,随时解决供热中出现的各种问题。

全员上路 守护平安

本报讯(记者 滕戈 张可)大雪突至,银川交警迅速启动应急预案,全员上路加强重点路段的交通管制和分流,排查重点桥梁、桥洞、易结冰路面,避免交通事故和道路拥堵的发生,保护市民出行安全。

同时,银川交警充分利用新媒体、电视、广播等平台实时发布路况信息,并提醒广大市民,雪天驾车务必放低车速,避免急踩刹车,减少超车和并线行为,同时拉大跟车距离,为应对突发情况预留足够的时间和空间,切实保障行车安全,防止交通事故的发生。

此外,若发生轻微交通事故,驾驶人可通过“交管12123”APP的“事故视频快处”模块,一键视频报警处理,快速解决事故,避免造成道路拥堵或引发二次事故。

辛勤付出 温暖人心

本报记者 李鲲鹏

25日凌晨,当大多数居民还在酣睡时,物业人员已迎着凛冽的寒风,开启了一场争分夺秒的除雪大战。兴庆区中瀛御景小区物业经理张晓明身先士卒,带领团队全力清理小区主干道。路灯下,他们挥舞铁锹,将积雪铲到路边堆积。尽管寒风呼啸,吹得人脸上疼,但没有一人停下手中的动作。不一会儿,大家额头上便冒出豆大的汗珠,在寒冷的空气中瞬间凝结成霜。另一边,由客服人员与维修师傅组成的小组认真清理单元门口、台阶以及人行道上的积雪。为了防止居民清晨出门滑倒,他们手持扫帚,仔细清扫每一寸路面,连角落里的薄冰都不放过。

经过数小时连续奋战,小区内的主干道、人行道、停车位被清理得干干净净,车辆能够顺畅通行,居民出行也更加安心。物业人员的辛勤付出,如同冬日暖阳,融化了冰雪,温暖了人心。

热心志愿者 清雪为市民

本报记者 陈星彤

1月25日上午,保护黄河生态志愿服务组织紧急召集500余名志愿者,深入32个社区开展扫雪行动。同时,学雷锋志愿服务中心也积极组织志愿者,在兴庆区中山街和解放路等主要路段开展清雪除冰。

数九寒天,志愿者们身上的红、黄色马甲成为冰天雪地中最温暖的色彩。他们手持雪铲、扫帚等工具,有的奋力铲除已经被压实的积雪,有的细致清扫路面碎冰,有的则把扫出来的雪堆进路边的绿化带,经过数小时的辛勤劳作,一条条通畅的道路重现眼前。志愿者哈梓杰说:“天气虽然寒冷,但想到我们做的事能让市民出行更方便安全,心里就热乎乎的。”

雪天赶火车 保安免费送

本报记者 李鲲鹏

隆冬时节,一场纷纷扬扬的大雪趁着夜色铺满大地,银川的大街小巷披上银装。冬雪在点缀城市风景的同时,也给广大市民出行带来了不便。

家住金凤区森林半岛小区的市民梁晓妮因要赶火车,天还没亮就出了门。当时小区一片寂静,但大门口却是一片忙碌景象,保安师傅有的忙着铲雪,有的在修理被冻住的栏杆。梁晓妮在门口站了半小时,无论是打车平台还是路边都找不到车,心急如焚之际,小区保安刘伟提出开自己的车送她去火车站。最终,梁晓妮顺利赶上了回家的列车。坐在火车上,她感慨万千,联系物业想要给刘伟发送感谢红包,但被刘伟婉拒。

保障出行

全力守护市民便捷出行

本报讯(记者 王辉)针对本次大范围强降雪寒潮天气,银川市公交公司及时启动应急预案,最大限度保障市民出行。

市公交公司提前储备了防滑链、融雪剂等应急物资,保证物资储备充足、管理有序、调配及时;对各场站充电桩、公交车辆进行全面系统检查,杜绝车辆“带病”上路;提前排查积雪坡道、冰冻路段,依托智能调度系统实时监控线路运营、站点客流等情况,保证高峰时段发车时间及发车密度。1月25日晚高峰期间,对9路、105路、107路、BRT1号线等线路加密班次26趟。通过“银川智行”APP等信息化平台,及时向乘客发布线路停运信息,公交服务热线96196积极做好乘客咨询处理工作。

市公交公司相关负责人表示,将持续关注天气及道路状况,动态调整运营计划,全力保障广大市民出行安全便利。

倾力护航春运安全有序

本报讯(记者 吴昊 马志伟)为消除降雪对旅客出行和行车安全带来的不利影响,银川火车站及时启动应急预案,全力护航春运安全有序。

严格落实值班值守制度,加大对行车、调车、除雪等关键作业的盯控力度,及时研判突发情况,全力保障运输畅通。提高调车作业计划编制质量,提升调车作业效率,确保行车组织安全有序。成立除雪小分队,对关键点位进行彻底清扫,防止积雪结冰影响设备运转。此外,充分发挥“向阳花”品牌作用,密切关注旅客动态和需求,为老幼病残孕等重点旅客开辟绿色通道,帮助解决出行困难,全力为广大旅客营造平安、有序、温馨的出行环境。

连夜奋战应对暴雪天气

本报讯(记者 王辉)此次强降雪天气导致部分航班延误和取消,河东国际机场一方面全力以赴开展除雪工作,确保跑道尽快恢复适航状态;另一方面积极对接银川市政府增援30辆大巴、7辆城市公交和5台警车,在4个小时内将2901名滞留旅客妥善转运至市区酒店。

经过900余名干部职工、30余台车辆长达10小时的连夜奋战,河东国际机场飞行区达到适航标准,于25日8时恢复开放。25日,河东国际机场计划航班232架次,其中补班35架次,加班2架次,取消5架次。请广大旅客及时关注航班信息,合理安排出行。

环卫工人

党员群众

社区物业

公交公司

火车站

机场